
 Vastaus kirjalliseen kysymykseen muovijätteestä ja materiaalien uudelleenkäytöstä (E22, 2016) 
 
Pohjoismaiden neuvoston kirjallinen kysymys Pohjoismaiden ministerineuvostolle: 
 

1. Ovatko muovijätettä koskevat yhteensä 19 selvitystä johtaneet toimenpiteisiin, jotka 
voivat edistää muovijätteen materiaalikierrätystä Pohjoismaissa, ja jos ovat, onko 
kyseisistä toimenpiteistä kirjattu olevan myönteisiä vaikutuksia materiaalikierrätykseen? 
 

2.  Millaisia suunnitelmia Pohjoismaiden ministerineuvostolla on muovijätteen 
materiaalikierrätyksen edistämiseksi Pohjoismaissa? 

  
 
Kirjallisissa kysymyksissä käsitellään erittäin tärkeää jätealaa, johon Pohjoismaiden 
ministerineuvosto on pureutunut aktiivisesti monen vuoden ajan ja jolle se suunnittelee jatkossa 
lisätoimia. Kirjallisten kysymysten taustaksi Pohjoismaiden neuvosto on koonnut listan 19 
keskeisestä julkaisusta, joiden aikaansaamiin vaikutuksiin ensimmäisessä kysymyksessä viitataan. 
 
 Seuraavassa vastaamme kumpaankiin kirjalliseen kysymykseen. 
 
 Kysymys nro 1: Pohjoismaiden ministerineuvoston selvitysten vaikutus Pohjoismaissa 
Selvityksissä on kyse joukosta hankkeita, jotka täydentävät toisiaan ja rakentuvat osittain toistensa 
tulosten varaan. Kaikkien tavoitteena on kuitenkin edistää kestävää kehitystä ja kiertotaloutta 
muovin käsittelyssä Pohjoismaissa. Raporttien suositukset kohdistuvat pääosin yksittäisiin maihin. 
Toistaiseksi ei ole tehty päätöksiä toimista, jotka koskettaisivat koko Pohjolaa. Ministerineuvoston 
ympäristöasiain virkamieskomitea (ÄK-M) on kuitenkin olemassa olevan tiedon pohjalta päättänyt 
31. elokuuta 2016 käynnistää monivuotisen pohjoismaisen muoviohjelman. 
 
Pohjoismaiden ministerineuvosto on yhteispohjoismainen elin. Se ei ole tutkinut, millaisia toimia 
selvitykset ja niiden suositukset ovat saaneet aikaan eri Pohjoismaissa. Siksi Pohjoismaiden 
neuvostoa suositellaan kääntymään kansallisten sihteeristöjen tai maiden puoleen lisätiedon 
saamiseksi. 
 
Alan kehitys näyttää eri Pohjoismaissa kuitenkin lupaavalta. Koska nimenomaan maat ovat itse 
määritelleet mainittujen selvitysten tarpeen, niillä arvioidaan olevan merkitystä maissa tehtävälle 
työlle. Selvitysten sisältö ja suositukset ovat epäilemättä olleet mukana nostamassa esiin 
kysymystä muovijätteestä resurssina. Osa selvityksistä on saanut suhteellisen paljon lukijoita: 
latauksia on ollut jopa 1 600.  
 
 Kysymys nro 2: Pohjoismaiden ministerineuvoston suunnitelmat muovin uudelleenkäytön 
edistämiseksi jatkossa Pohjolassa 
Ympäristöasiain virkamieskomitea (ÄK-M) päätti 31. elokuuta 2016 käynnistää monivuotisen 
pohjoismaisen muoviohjelman. Ohjelman pääpainopistettä ei ole vielä päätetty, mutta muovin 
uudelleenkäyttö tulee epäilemättä olemaan yksi sen keskeisistä elementeistä. 
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Ympäristösektorilla on jo käynnissä muutamia muoviin liittyviä hankkeita: yhdessä on kyse muovin 
uudelleenkäytöstä ja vaarallisista aineista ja toisessa kierrätetyn muovin markkinoista. Lisäksi 
pohjoismainen jätetyöryhmä (NAG) tulee järjestämään työpajan, jossa pohditaan 
jätteenpolttolaitosten ylikapasiteetin vaikutusta lisääntyneeseen uusiokäyttöön Pohjolassa.  
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